

Выше знамя пред'октябрьского соревнования!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 155 (6373)

Среда, 27 сентября 1967 года.

Год издания 50-й Цена 2 коп.

Зина Лабкова на комбинате химического волокна считается одной из лучших ткачих. Приехала она из Белоруссии по комсомольской путевке. Освоила профессию ставильщицы, а затем и ткачихи.
На снимке: Зина Лабкова за работой.
Фото Ю. Варакина.

ОНИ ДЕРЖАТ ПЕРВЕНСТВО

Ударным трудом на полях встречают свой праздник — День работников сельского хозяйства хлеборобы колхоза «Новый быт». С честью выполнив заказ Родины на зерно, они усиливают темпы вспашки зяби, стремятся заложить прочный фундамент под будущий урожай.

Ушли с загонов комбайны. И вот уже снова зачернела кругом земля. Рокот моторов по-прежнему не смолкает ни ночью, ни днем. 12 пахотных агрегатов круглосуточно находятся в борозде.

Соревнование среди механизаторов ширится, оно разгорается с каждым днем. Первенство в эти дни прочно удерживает Владимир Миркин. Этот прославленный тракторист уже

вспахал на своем стальном коне больше трехсот гектаров качественной глубокой зяби, намного перевыполнил свое сезонное задание.

Успешно справились со своими сезонными планами механизаторы Михаил Арюткин и В. И. Карсолов. Они сделали по 280—300 гектаров.

Дружная работа хлеборобов приносит свои положительные плоды. Сейчас в хозяйстве из 4555 гектаров поднято зяби больше 2500.

Государственный план вспашки зяби механизаторы этого хозяйства решили закончить к 10 октября. И слово свое они держат крепко, ежедневно выполняющая и перевыполняя нормы выработки.

В. ДМИТРИЕВ.

Маслосемена — государству

10 хозяйств района приступили к продаже семян масличных культур государству.

Колхозы имени Куйбышева, имени Свердлова в числе первых реализовали заказ государства по хлебу, значительно перевыполнив установленное задание. Активно ведут эти хозяйства и сдачу подсолнечника. Каждый из них отправил на хлебоприемный пункт более 700 центнеров этой культуры.

Совхоз «Волгарь» сдал государству подсолнечника — 495 центнеров, колхозы «Заря» — 564, имени XVI парт'езда — 350, имени Фрунзе — 322, имени Дзержинского — 323.

Колхоз имени Фурманова засыпал в закрома Родины 444 центнера семян льна-кудряша.

Здравствуй, ГЭС!

Каждое утро Александр Иванович Басов, заместитель начальника отдела кадров Саратовгэсстроя, встречает у бетонного края левобережного низового ковша гостей — рабочих и служащих различных предприятий города. Они приходят помочь гидростроителям подготовиться к затоплению котлована ГЭС.

За последние два дня здесь хорошо потрудились

химики. Им была поручена очистка водоводов и отсасывающих труб. С заданием они справились успешно.

Сто человек — такова численность группы рабочих ОРСа, занятых на подготовке к затоплению секций гидростанции. Секретарь комитета ВЛКСМ Тая Калугина называет имена отличившихся девчат:

Люся Федорова, Ни-на Луколина, Гая Сулейманова и многие другие.

Наум Матвеевич Бондаренко, начальник четвертого участка СУ-1, только что получил новый отряд помощников — студентов политехнического института.

В мгновение ока ребята и девушки были вооружены лопатами и метлами. Сегодня их трудовой фронт находится на левобережном рыбоходе.

Только одна претензия к некоторым нашим гостям, — говорит Наум Матвеевич, — они долго с'езжаются утром. Порой добрый час приходится ждать, пока последний рабочий появится в котловане. А ведь работа на строительстве ГЭС также важна, как и основная работа.

А. ВИТ.

ДНЕВНИК ГЕДЬМОН ВОЛЖСКОЙ

Решения партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстроя воодушевили строителей седьмой Волжской. Главная задача гидростроителей — в срок выполнить мероприятия, обеспечивающие затопление котлована.

На рисберме в эти дни хозяева — бульдозеристы. Успешно идет эвакуация бытовок, подсобных помещений. Бульдозеры очищают рисберму от строительного мусора.

Возле здания «КП» встречается студентов-политехников начальник четвертого участка СУ-1 Наум Матвеевич Бондаренко.

— Вновь приходят студенты к нам на помощь, — рассказывает он. — Сегодня им предстоит сделать немало: эвакуировать из котлована центральный склад, произвести очистку спиральных камер и рыбоходов.

Левобережный пирс напоминает своими очертаниями корабль. Сейчас на самой вершине его, на пятой секции, стучат молотками плотники из бригады Василия Смирнова и Михаила Полякова.

Только что монтажники Дмитрия Герашенко окончили свои работы. Не теряя времени,

плотники выставили опалубку. В третью смену пойдет бетон.

Скоро Николай Долотов, Анатолий Климов, Алексей Чижик и их товарищи смогут рапортовать о готовности пирса. Они уверены: сроки выдержат.

А предстоит уложить 1200 кубометров бетона.

Ведут стыковку и разварку блоков стенки «И» ребята Бориса Дружинина. У них широкий фронт работ: с 18 по 22 секцию.

На кабельной галерее устанавливает перегородки небольшая бригада Михаила Алексеевича Юшнова.

Анатолий Потемкин «оседлал» очередную перегородку. В руках у него отвес: необходимо вывести ее точно в проектное положение.

— Немного влево! — присмотревшись, решает бригадир.

Смена началась полтора часа назад, а уже третья перегородка разварена.

— Сегодня наметили, — сообщает Михаил Алексеевич, — поставить 12 штук и сверх плана разварить несколько подколонинок. Отлично трудятся Иван Машин, Геннадий Меркулов и дру-

гие. Завершив монтаж блоков и плит перекрытия, пришел на помощь сварщикам коллектив Александра Калашникова. Поле деятельности его — стенка «М», где бригаде поручена разварка блоков.

Первый осенний месяц заканчивается.
В. АЗЕФ.

Быстрыми темпами

Успешно идут дела на площадке открытого распределительного устройства 220 киловольт. Сегодня здесь заняты на монтаже электрического оборудования несколько бригад. Они ведут установку основной под трансформаторы, монтаж изоляторов и шинпроводов.

Неделю назад бригада Ивана Александровича Попова приступила к установке мотков под высоковольтные кабели. Более половины работы уже выполнено.
Р. СЕРГЕЕВ.

Оправдывая высокое звание

Если сейчас собрать в одну комнату альбомы, блокноты, памятные адреса, посвященные 50-летию Великого Октября и сделанные полиграфистами нашего города в этом юбилейном году, то комната для этого потребует вместительная. Никогда раньше не приходилось нам выполнять столько заказов на эту продукцию, как нынче.

Вполне естественно, это заставило коллектив обратить особое внимание на качество продукции. Книга трудовых подарков Ок-

тября» должна быть выполнена с душой, красиво. И с этой задачей переплетный цех типографии справляется успешно. Вот только несколько дней назад были выданы денежные премии переплетчикам А. И. Епишиной, А. А. Гончаренко, Р. Добрышкиной за высококачественное изготовление альбома «Элементы наглядной агитации в благоустройстве города Балакова».

Заметно повысилось качество оформления афиш и объявлений в наборном цехе. В начале года спортивные организации города

делали афиши на футбол и мотогонки в других городах. Теперь же на плакате фирма стоит «Балаково». Красивее выглядят пригласительные билеты, листки с обязательствами и итогами работы коллективов города. С хорошей оценкой своего труда работают наборщики ручного набора Г. Ворсунова, Д. Табачнова, А. Булатова и другие. Вот что, например, замечает наборщица Г. Ворсунова:

— Как-то раньше все проходило, а сейчас — то, здесь надо вы-

делять, то в две-три краски.

Люди понимают, что это проявление времени и что коллектив, которому два месяца назад было присвоено звание «Предприятия высокой культуры производства», не может работать по-другому.

Мы не говорим сейчас о цифровых показателях, они соответствуют взятым обязательствам на юбилейный год: успешно выполняется план, снижается себестоимость продукции. А качество продукции? Это главный пункт, на котором сосредоточено внимание всего коллектива.

А. ГОРИН,

директор городской типографии.

Массово-политической работе — широкий размах

С пленума горкома КПСС

ДОХОДИТЬ ДО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

(Из доклада секретаря горкома КПСС В. С. Беловой)

В повседневной деятельности каждой первичной партийной организации большое место принадлежит массово-политической работе. Она служит испытанным, надежным средством идейного влияния на трудящихся, их воспитания в духе коммунизма, мобилизации на осуществление хозяйственно-политических задач.

XXIII съезд КПСС потребовал еще выше поднять уровень всех звеньев идеологической работы. Поэтому не случайно вопрос о массово-политической работе партийных организаций города в связи с подготовкой к 50-летию Великого Октября стал предметом обсуждения на пленуме горкома КПСС, который состоялся 22 сентября. С докладом на пленуме выступила секретарь горкома партии В. С. Белова.

Учитывая запросы

А. И. Гудзикович — заместитель секретаря парткома комбината химического волокна

В сегодняшних заботах и поисках партийных активистов комбината есть одна приметная особенность: все, что ныне предпринимают они для воспитания коллектива, повышения его трудовой активности, неразрывно связано с пропагандой важнейшего документа современности — Тезисов ЦК КПСС. Мы задумываемся не о количестве мероприятий, хотя их внушительная цифра: с начала года прочитано 774 лекции. Мы задумываемся над тем, как вызвать интерес к проводимым мероприятиям, а следовательно, получить соответствующую отдачу.

Партком стремится в массово-политической работе использовать разнообразные формы. Это — проведение регулярно дней деловых встреч в цехах и общежитиях, где выступают представители администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, встречи и вечера с участниками становления Советской власти, участниками гражданской и Великой Отечественной войн, с ветеранами труда, вечера вопросов и ответов.

Партком поставил задачу: привлечь внимание молодежи комбината к произведениям В. И. Ленина. С этой целью в комсомольских организациях проводятся чтения по работам В. И. Ленина «Задачи Союзов молодежи», «Великий почин», «Очередные задачи Советской власти».

Ежеквартально проводятся вечера молодых коммунистов, на которых идет большой разговор о звании коммуниста, о личном примере его и авторитете. А совсем недавно для секретарей партийных и комсомольских организаций была проведена теоретическая конференция по книге В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад». На нее были приглашены старшие коммунисты.

Развертывая соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября, советские люди с огромным энтузиазмом претворяют в жизнь решения XXIII съезда партии, задания пятилетнего плана. У коллективов промышленных предприятий Балакова сложилась хорошая традиция — встречать юбилейные даты нашего государства новыми производственными успехами. План восьми месяцев промышленности города выполнен на 101 процент. От снижения себестоимости получено продукции на 370 тысяч рублей. Введено в строй два детских комбината, школа, пристройка к институту, более 19 тысяч квадратных метров жилья и другие объекты культурно-бытового назначения.

Ответственный период наступил для строителей Саратовской ГЭС. Гидростроители обязались к 50-летию Октября перекрыть Волгу и к концу года пустить первые 4 агрегата. Свое слово они держат.

Трудовой накал предоктябрьского социалистического соревнования вызвал ряд починов среди коллективов предприятий и организаций города. 19 цехов, 170 бригад, 75 участков и 88 экипажей борются за право называться коллективами имени 50-летия Октября, 87 экипажей авторайона, гидромеханизации, управления механизации строительных работ — за право участвовать в перекрытии Волги.

В семью ударников коммунистического труда в юбилейном году влилось свыше 1500

человек. Партийным, профсоюзным организациям следует широко использовать трудовой подъем и распространять опыт передовиков, сделать все для того, чтобы каждый советский человек видел в заданиях новой пятилетки программу своего личного труда, вносил весомый вклад в ее выполнение.

Но в организации социалистического соревнования много еще формализма и казенщины. На предприятиях, в строительных организациях с большим опозданием подводятся итоги соревнования. А в химических цехах — корда № 1 и штателеного производства итоги социалистического соревнования совсем не подводятся. Слабо используются моральные средства поощрения: Доски почета, «листочки трудовой славы», «молнии», наглядная агитация, стенная печать.

Размах идейно-воспитательной работы в массах тесно связан с повышенным теоретическим и политическим уровнем коммунистов. В современных условиях без прочных знаний марксистско-ленинской теории нельзя успешно руководить ни одним участком работы. Больше всего руководителей предприятий, строительных организаций и учреждений города сами систематически работают над повышением своего идейно-теоретического уровня, выступают с лекциями, докладами, являются пропагандистами системы партийного образования, постоянно проявляют заботу об идейной закалке коммунистов и молодежи.

Много лет руководит теоретическим семинаром директор судоремонтного завода Н. И. Царев. Он часто выступает с докладами, беседами перед рабочими. Замечательными пропагандистами зарекомендовали себя тт. Виктор, Евсевич, Телевань, Гребеньков, Суркова.

Задача партийных организаций, пропагандистов — закрепить все положительное в партийной учебе и добиваться ее дальнейшего совершенствования. А недостатков еще много. В ряде партийных организаций допускается упрощенческий подход к теории, отсутствует глубина анализа социально-общественных явлений. До сих пор времени отдельные партийные организации не всегда вникают в содержание политической учебы, слабо изучают и анализируют идейно-теоретический уровень и методы проведения занятий.

Поверхностно занимались учебкой партийные организации штапельного производства (т. Яковлева), управления Саратовгэстроя (т. Пайков), хлебокомбината (т. Агужева), горотдела милиции и некоторые другие. А парторганизации госбанка, ремонтно-строительного управления, вторчермета (секретари тт. Звонков, Чуркин, Лошинин) вопросами политического образования коммунистов совершенно не занимались.

Неотложная задача партийных организаций и пропагандистов — хорошо подготовиться и организовано 2 октября начать учебный год.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям

следует шире развивать формы массовой пропаганды — народные университеты, лектории, школы коммунистического труда. Всем парткомам до 15 октября необходимо провести теоретические конференции по Тезисам ЦК КПСС. В связи с 50-летием Октября необходимо активизировать работу общества «Знание».

В арсенале идеологической работы большое место занимает политическая агитация. Должны постоянно вестись поиски новых форм работы с людьми, учитывая их возросшее интеллект и общее развитие. Существующий институт агитаторов не мог удовлетворить этих требований. Без глубокого осмысления и анализа явлений, как показывает жизнь, сейчас трудно вести идеологическую работу. Исходя из требований времени, партийные организации пересмотрели состав агитаторов, создали группы политинформаторов. Это не умаляет роли массовой политической агитации.

До празднования 50-летия Великого Октября осталось мало времени. У нас еще много нерешенных задач — завершения работ по затоплению котлована ГЭС, перекрытия Волги, выполнение обязательств по вводу 60 тысяч квадратных метров жилья и объектов культурбыта, пуск троллейбусной линии и другие. Поручкой тому, что наши предприятия справятся с юбилейными обязательствами, должна быть организаторская и политическая работа парторганизаций.

По месту жительства

А. И. Елизаров — зав. агитплощадкой

В третьем микрорайоне открыта агитплощадка. В первую очередь мы придали большое значение оповещению слушателей. Красочно оформили афиши, разослали персональные приглашения. На открытие пришло около 500 человек. Это обеспечило успех работы агитплощадки в дальнейшем. Ведь главное было, чтобы заинтересовать людей.

На агитплощадке читаются лекции, устраиваются встречи с работниками химкомбината, горкома КПСС, милиции, суда, вечера вопросов и ответов. Прошел вечер трех поколений. С 25 мая агитплощадку посетило 4400 человек.

Можно работать еще лучше, но необходима помощь.

Нужно изменить отношение руководителей. Например, начальник ЖКУ т. Богомолов здесь никогда не был.

А жители микрорайона хотели бы с ним встретиться.

Плохо помогает в работе и отдел кинофикации. Агитпункт должен работать и зимой, но пока об этом никто не думает.

ТЕЗИСЫ ЦК КПСС

— В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

А. И. Тезяев — директор ТЭЦ-4

В центре пропагандистской и массово-политической работы стоит сегодня пропаганда Тезисов ЦК КПСС. Наша партийная организация проводит с коллективом предприятия широкое изучение этого важнейшего документа. Для этого привлечен широкий круг работающих работников, актив. Проводятся беседы, доклады, встречи старших поколений с молодежью.

Широкое и систематическое разъяснение Тезисов ЦК КПСС, а также других материалов, посвященных 50-летию Октября, дало положительные результаты в производственной деятельности. Повысилась производительная и трудовая дисциплина. Социалистические обязательства в честь юбилея выполняются успешно. Государственный план по выработке электроэнергии выполнен на 101,1 процента. Значительно снижены затраты на производство продукции.

Весь коллектив борется за право носить звание коллектива коммунистического труда.

Но многие вопросы у нас не решены. Не завершена подготовка станции к зиме. Не изжиты случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. Партийная организация не проходит мимо таких фактов и совместно с профсоюзной и комсомольской организациями принимает необходимые воспитательные меры: широкая огласка, обсуждение на собраниях рабочих.

Наш коллектив приложит максимум усилий, чтобы до máximo встретить юбилейную дату.

Вопросу воспитания молодежи посвятил свое выступление начальник отдела милиции Я. И. ДОРОФЕЕВ.

В заключение пленума выступил первый секретарь горкома КПСС Н. С. АЛЕКСАНДРОВ. Он обратил внимание собравшихся на такие вопросы. Скоро начинается новый учебный год в системе партийного образования. В ряде партийных и комсомольских организаций не все коммунисты и комсомольцы повышают свой политический уровень. В наступающем учебном году мы должны преодолеть эти недостатки. Не должно быть ни одного коммуниста и комсомольца вне политической учебы.

Некоторые партийные решения выполняются неудовлетворительно. В городе есть предприятия, не выполняющие план, допущено отставание и в строительстве. Все внимание — на подготовку котлована к затоплению. Надо усилить строительство жилья и объектов культурбыта.

До празднования Октября осталось мало дней. Нужно сделать так, чтобы они стали ударными. Партийные организации должны больше работать с людьми, мобилизовать их на успешное выполнение юбилейных обязательств.

Пленум горкома КПСС принял решение, направленное на улучшение массово-политической работы.

Строители не подведут

П. В. Кулыгин — зам. секретаря парткома гидроузла

Коллектив гидростроителей сейчас делает много, чтобы выполнить с честью свои юбилейные обязательства: перекрыть Волгу, пустить 4 агрегата. Его труд является образцом героического труда.

Партийная организация направляет свою работу на то, чтобы трудовой накал нарастал. Между строителями разгоралась борьба за право участия в перекрытии Волги.

В массово-политической ра-

боте упор взят на пропаганду Тезисов ЦК КПСС. Хорошо организована эта работа в первом строительном управлении, в управлении механизации строительных работ. В пропаганде участвует весь руководящий состав. Тезисы ЦК КПСС нашли горячий отклик среди строителей. Они трудятся с удвоенной энергией.

ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ — ПОДАРКИ МОЛОДЫХ

ИМИ ГОРДИТСЯ КОЛХОЗ

И не только ферма, нет такого дела на селе, которое бы не касалось комсомолки. Во время уборки урожая каждый час дорог, поэтому никак нельзя прерывать работы на току. Нина в числе первых прямо с вечерней дойки пошла веять зерно ночью.

И не отстаёт в труде и её подруга Маша Семенова. Хорошо работала она телятницей. Падёжа в её группе не было, за что телятница не раз получала дополнительную оплату, благодарности правления колхоза. Но понадобились доярки. И к кому, как не к комсомольцам, обратиться за помощью? Маше предложили быть дояркой.

— 5 ноября годовой план будет выполнен, — заявляют молодые доярки.

И. БОРОДИЧ.



С каждым годом увеличиваются поставки машин сельскому хозяйству.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, рабочие и специалисты Минского тракторного завода ежемесячно выпускают сверхплановые тракторы.

Машины с маркой «Беларусь» завоевали большую популярность.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

Рано утром молодые колхозницы Нина Шишканова и Мария Семенова уходят на работу, а после перерыва, поздно вечером, возвращаются домой. Нелегко было первое время доярке Нине Шишкановой, но уж слишком хотелось ей работать в животноводстве.

Её мать Дарья Николаевна много лет работала дояркой. Как ни просилась Нина к коровам, её взяли птичницей — молода ещё была, неопытна. Теперь она доярка и работает на молочно-товарной ферме № 2 колхоза «Знамя коммунизма». Комсомолка присматривалась к работе старых доярок, перенимала их опыт, вкладывала в свой труд комсомольскую напористость, забор и неиссякаемый источник молодых сил.

— Мы гордимся Ниной Шишкановой. Она стала замечательной дояркой, — говорит за-

ПЕРЕКРЫВАЯ ЗАДАНИЯ

У ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

Круглосуточно гудят тракторы на колхозных полях. Это механизаторы ведут пахоту за́би — готовят землю к будущему урожаю. Просматривая бюллетени соревнований бригад, видно, что ежедневно перевыполняют сменные нормы стало обычным для многих трактористов. Перед началом пахоты каждому механизатору было дано задание — вспахать по 250 гектаров за́би. Но дела говорят за то, что эта цифра не предел.

Перевалил за неё Виктор Ефимович Красовский, близки к выполнению задания коммунист Николай Васильевич Пряхин, Владимир Лемешко и другие. Эти товарищи трудятся в первой бригаде, которая идет впереди по темпам пахоты. Она подняла уже более двух тысяч гектаров обработанной по всем правилам агротехники за́би.

— Хорошие показатели и у многих механизаторов других бригад. Поэтому можно с уверенностью сказать, что к первому октября мы закончим па-

Подобных примеров немало.

— Думаем сохранить хорошие надрои. Для этого постоянно подкармливаем коров. Если надрои будут сохранены, то к 20 октября годовой план будет выполнен, — сообщает зоотехник В. А. Лаколенков.

Хорошие показатели у чабанов Михаила Борисовича Печая и Александра Алексеевича Киселева. 1200 граммов — такие привесы получали они в летнее время от отгульного скота. Благодаря их труду, старанию их товарищей годовой план по мясу будет выполнен в срок.

И как бы в награду за ударный труд доярок и пастухов плотники во главе с коммунистами П. А. Какиным и И. И. Горшениным завершают ремонт животноводческих помещений. Теплая зимовка ждет колхозный скот.

В. ХАЙДУНОВ.

В СЕЛЕ ЕЛАНКА

«Долг, совесть, честь»

В сельском клубе выступила с лекцией учительница М. А. Барченкова. Тема лекции: «Долг, совесть, честь». Слушателями были в основном комсомольцы и молодежь.

По просьбе колхозников

Любят колхозники слушать лекции учителя средней школы Г. А. Спиркина. По их просьбе он недавно прочел в клубе лекцию на тему «Пролетарская революция и интеллигенция».

Беседа секретаря

Жители Еланки прослушали радиогазету. С беседой о международном положении выступил секретарь партийной организации колхоза Александр Семенович Тагунов.

У атеистов

В этот вечер в клубе собрались атеисты. Среди них агитаторы, комсомольцы-активисты. По их просьбе учительница В. Н. Слепкова прочла лекцию «Кто такие сектанты?».

Об Ильиче

Перед комсомольцами и пионерами села выступила учительница А. Н. Соснина. Она рассказала о детских и юношеских годах В. И. Ленина.

Не все гладко

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Октября, коллектив птицеводческой фермы колхоза имени Фурманова обязался годовой план продажи яиц выполнить досрочно.

Это обязательство реализовано. Вместо 110 тысяч штук на заготовительный пункт отправлено 133 тысячи штук яиц, а всего их произведено 175 тысяч.

До конца года думаем получить 225 тысяч. Добросовестно работают над выполнением планов птичницы С. Биксалиева, Р. Шафеева, М. Ягудина. Все, что требуется от них, они делают с любовью, старательно. Хохлатки

ежедневно получают разнообразный корм, минеральные добавки. И это сказывается на продуктивности.

Но у нас не все гладко. Скоро зима. Нужно отремонтировать помещение, а стекла и леса нет. На наши претензии руководство правления колхоза отзывается неохотно.

Сейчас необходимо сделать не менее 50 корыт для кормления молодняка. И их никак не могут сделать. Не хватает и гнезд. Молодкам просто негде будет нестись. И это, кроме нас, никого не тревожит.

З. КАСИМОВ, заведующий птицефермой колхоза имени Фурманова.

Московская область. На опытном поле Всесоюзного научно-исследовательского института химических средств защиты растений проводятся испытания новых гербицидов — химических препаратов для уничтожения сорняков.

Сейчас здесь испытывается на посадках картофеля гербицид метурин. Опыты показали, что этот препарат, безвредный для человека и животных, хорошо уничтожает сорняки.

На снимке: научный сотрудник института И. А. Китаев осматривает картофель, выращенный на почве, обработанной метурином.

Фото Н. Кулешова.

Поля без курганов

Там, где работали мелиораторы, часто в течение нескольких лет возвышаются курганы из пней, кустарника и самого плодородного дернового слоя почвы. Они создают массу неудобств механизаторам и становятся к тому же рассадниками сорняков.

А нельзя ли сдавать объекты без курганов? В Салдуском мелиоративном — строительном управлении Латвии всерьез задумались над этой проблемой и теперь успешно ее решают. За последнее время в эксплуатацию сданы три объекта общей площадью почти 300 гектаров, и ни одного кургана здесь не увидишь. А участки были трудными — кругом пни,

густой кустарник и мелколесье.

Избавиться от курганов мелиораторам помогла новая технология. Прежде бывало так: корчеватель выдергивает кусты, деревья и вместе с почвой, которая удерживается корнями, бульдозер стягивает их в кучу. Сейчас в работу первым делом вступает кустовая борона. Она углубляется на 20—30 сантиметров и выдергивает кусты вместе с корнями. Затем идет другой мощный трактор со специальными граблями захватом в пять метров. Их зубья, сделанные из рельсов, собирают кустарник и его почти сразу можно сжигать. А для пней есть приспособление, которое переворачивает их «вверх ногами», чтобы скорее просохла и отстала от корневой земли. Граблями пни собирают в кучи и сжигают.

Кустовые бороны, специальные грабли, корчеватели, а также многие приспособления для уборки пней и кустарника мелиораторы сделали в своих мастерских. В работе они надежны и эффективны.

(Корр. ТАСС).

Фотохроника ТАСС



*
 Читайте Грина солнечные строки.
 О этот мир скитаний и разлук,
 Где человек тоскует
 одинокий
 Без чьих-то губ, без
 теплых милых рук.
 Но счастье будет!
 В это надо верить.
 Пускай над миром в этот
 час гроза.
 Еще нагонит нас полутный
 ветер
 И алым цветом вспыхнут
 паруса.
 В. АЗЕФ.
 *

В БРАТСКИХ СТРАНАХ

Польская Народная Республика. Многоэтажный стеклянный небоскреб возводится в Гданьске. Строительство здания ведется с применением современных промышленных методов. На его первой стадии были сооружены две 70-метровые несущие колонны с лестницами и лифтами внутри, служащие теперь транспортными средствами. Направление дальнейших строительно-монтажных работ — сверху вниз.

Фото ЦАФ—ТАСС.



СПОРТИВНАЯ ОРБИТА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ

ФУТБОЛ. В первенстве страны по классу «Б» балаковский «Химик» встретился с «Энергией» из Новочеркасска. Первый тайм обе команды провели вяло. Несколько активнее были гости. Они и открыли счет. Во втором тайме хозяева поля активизировали свою игру и добились победы. Сначала Хвостов сравнял счет, а затем Петренко вывел команду вперед. Юношеская команда «Химика» встретилась с командой «Универсал» (Саратов). Ничья: 2:2.

До окончания первенства города осталось два тура. Впереди команда «Звезда». За ней следом идут футболисты управления механизации строительных работ и отдела главного энергетика комбината химического волокна. В воскресенье «Авангард» со «Звездой» сыграли вничью, а завод запчастей нанес поражение техникуму — 6:4.

Начались игры на приз «Золотая осень». В них привалы старт 6 команд. 90 минут основного времени во встрече команд «Химик-1» — «Энергия» не дали перевеса никому. Счет 3:3. В дополнительное время химики сумели довести счет до 6:3. «Химик-2» выиграл у «Авангарда» — 4:1.

МОТОГОНКИ. В командном первенстве по классу «Б» гонщики «Химика» встретились с мотогогонщиками из города Тольятти и победили со счетом 47—30.

Напряженно проходила встреча команды «Корд», выступающей по классу «А». В гостях у балаковцев была команда «Авангард»

(Львов). Обе команды выступали без своих лидеров. Балаковец Цеханович сейчас в составе сборной страны находится в Швеции на товарищеских встречах. Лятовский из г. Львова борется в Чехословакии за приз «Золотой шлем». Балаковцы победили со счетом 49:28. Наибольший успех выпал на долю кандидата в мастера В. Калмыкова. Он выиграл все пять заездов. У гостей лучшим был также кандидат в мастера — Дзядык.

ВЕЛОСИПЕД. В личном командном первенстве города приняли участие 6 команд. В первой группе победу одержали велосипедисты комбината химического волокна. На втором — команда Саратовгэсстроя. По второй группе первенствовали учащиеся химико-технологического техникума, на втором месте — команда школы № 12, на третьем — «Авангард» (завод имени Дзержинского).

В личном зачете на пер-

вое место вышли Борис Копытин и Виктор Лаптев с комбината химического волокна. 25 километров они оба прошли за 46 минут 52 секунды. Второй результат у машиниста завода имени Дзержинского И. Василенко.

Среди женщин первое место на 10-километровой дистанции заняла работница комбината химического волокна Анна Сударева. Ее результат 22 минуты 48 секунд. На втором месте ученица 12 школы Люба Минеева, на третьем — Александра Крылова (химико-технологический техникум).

Удивил коллектив производственно-технического училища № 43. У них в достатке имеется гоночных велосипедов, но используются они не по назначению — команда не приняла участия в соревнованиях (инструктор физкультуры А. Бараников).

РУЧНОЙ МЯЧ. Продолжают соревнования на первенство города девять мужских и 6 женских команд. В воскресенье команда ГЭС-2 нанесла поражение «Авангарду» (завод имени Дзержинского) — 11:3. «Химик-2» не смог одолеть учащихся химико-технологического техникума, счет 8:8.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

Немного о рекламе

Все знают, что кинотеатры в нашем городе в основном находятся в жилгородке и в старом городе. Рекламы — там же. Вот и приходится из четвертого микрорайона садиться на автобус и ехать узнавать, какие же идут фильмы. Приедешь и узнаешь, что фильмы эти уже просмотрены ранее. А время затрачено.

Нельзя ли афишировать о предстоящих фильмах пошире, чтобы жители микрорайонов тоже могли о них знать.

РОДИОНОВ.

По следам наших выступлений

В нашей газете за 12 сентября с. г. № 146 была помещена статья, где В. Хайдуков критикует руководителей колхоза «Заветы Ильича» за то, что в колхозе не соблюдается агротехника.

Как сообщил в редакцию секретарь партийной организации В. Б. Зотов, статья была обсуждена на совещании руководителей колхоза и бригад. В настоящее время тракторный парк восстановлен, кроме того, дополнительно на вспашку явля включено четыре трактора «Беларусь». Гра-

фик работы доведен до каждой бригады.

8 сентября была опубликована корреспонденция «Симптомы безответственности». Факты, изложенные в статье, подтвердились полностью, — сообщает секретарь партийной организации колхоза «Новый быт» В. П. Илев.

Трактористы А. Зайцев, В. Ширшов, М. Артюшкин, скотники Е. Яшков, И. Капранов наказаны за безответственное отношение к порученному делу, нанесенный ущерб ими возмещен.

ЗОЛОТЫЕ ШТРИХИ ОСЕНИ

Одна за другой волны холода из Арктики вторглись в центральные районы России. Прибалтика, большая часть Белоруссии, Калининградская и Ленинградская области оказались в зоне тепла — около 20. На взморье, у Калининграда, вода долго была 18—19 градусов. Солнечные дни стояли в Закарпатье, Молдавии, на севере Украины. На юге Украины, в Крыму, Краснодарском крае, Грузии, Армении и Азербайджане прошевелили ливни, сильные в Новороссийске и Геленджике. Это восточные ветры донесли до Кавказа дыхание Арктики.

Вначале оно хлынуло через северные районы в Центральную Россию и Среднюю Волгу. Наконец, ворвалось на юг заморозками в Волгоградской, Ростовской областях, Закарпатье. Холод сюда доставили антициклоны, которые, как правило, рассеивают облака: прохладные ночи сменяли солнечные, погожие дни: около 15. На легком ветру трепетала золотая, багряная листва.

Погода нашей планеты

В ближайшие дни на европейской территории Советского Союза погода существенно не изменится. На Средней Волге будет холодно, пройдут преимущественно дожди. В центральных районах России увеличится облачность, возможны дожди, кое-где со снегом, ночью минус 3 — плюс 2, днем — плюс 10—13.

В Прибалтике и Белоруссии также увеличится облачность, пройдут дожди, днем 15—19. На севере Украины и на Нижней Волге будет солнечно. На Черноморском побережье местами пройдут дожди.

В Предуралье, на Урале и в Западной Сибири, на севере Казахстана холод Арктики принес циклоны — облачность, дожди, порой дул сильный ветер, днем 5—10. В Свердловской, Челябинской областях дожди сменились обильным

мокрым снегом. Кое-где легло белое покрывало. В Алтайской области, в Средней Азии термометр показывал 25—30, на юге Туркмении — 35.

Если на Урале температура на 5—7 градусов ниже обычной, то на западе Якутии на 10 градусов теплее. В среднем течении Лены плюс 22—24! Также тепло на Алтае, на юге Красноярского края и в Читинской области. В Приморье и Хабаровский край, где стоит золотая осень, проникли влажные ветры Тихого океана, стало пасмурно и дождливо. На Чукотке дули штормовые ветры.

В ближайшие дни на Урале, в Западной Сибири и на севере Казахстана по-прежнему будет холодно, станет холоднее на юге Красноярского края и в Иркутской области, где пройдут дожди, возможен снег.

На севере Атлантики бесчинствуют мощные циклоны. Скорость ветра 20—25 метров в секунду, высота волны 4—6 метров. Бывший ураган «Хлоя» направляется к берегам Евро-

ТЕЛЕОБВИДЕНИЕ

27 сентября: 12:00 — Теленовости. 12:05 — «Летопись полувек». «Год 1940». 17:50 — Для школьников. «Сто затей двух друзей». 18:15 — «В стране семи звезд». 18:30 — «По местам революционных событий». Передача из Минска. 19:00 — Теленовости. 19:20 — Клуб кинолюбителей. «Мы о себе».

«Слава Житомиру». 20:00 — Первенство СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (Киев). В перерыве теленовости. 21:45 — Дни РСФСР в Москве. Концерт Государственного Волжского народного хора. 22:40 — «Таежные новеллы». Телефильм.

28 сентября: 18:25 — Для дошкольников и младших школьников. Передача из Ленинграда. 19:00 — Теленовости. 19:20 — «Поет моя Молдова». 20:05 — «Летопись полувек». «Год 1941-й». 21:00 — Знания — всем! К новому учебному году в системе партийного образования. 21:20 — Выполняя юбилейные обязательства. Дневник ГЭС. 21:30 — Телефильм. 21:45 — Дни РСФСР в Москве. Дневник. 22:40 — Мир сегодня. 23:10 — Ираклий Андронников. «Лермонтов».

Зам. редактора Н. А. НАУМОВ.

Балаковскому дорожному участку 874 **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** трактористы, имеющие удостоверение на право вождения трактора К-700. Оплата труда сдельная. Предоставляется жилплощадь. Обращаться по адресу: город Балаково, Николаевский проезд 4. Остановка РТС. Автобус № 1.

Балаковскому аэропорту на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** сторожа-мужчины, женщины, носильщики багажа, электротехник, разнорабочие. Телефон аэропорта: 40—36.

2—1.